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1 Zu diesem Dokument

1 Zu diesem Dokument
Dieses Dokument enthält Hinweise zur Produktmontage und -installation.

Hinweise zur Benutzung finden Sie im Benutzerhandbuch. Hinweise zur Konfiguration 
finden Sie im SiPass integrated-Benutzerhandbuch.

Kontakt
Internet: www.vanderbiltindustries.com
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2 Sicherheit

2 Sicherheit

2.1 Zielgruppe
Zielgruppe Qualifikation Tätigkeit Zustand des Produktes

Installateur Besitzt Fach-
kenntnisse im
Bereich Elek-
troinstallationen.

Installiert das Produkt,
Einzelkomponenten
oder Ersatzteile des
Produkts.

Einzelkomponenten des Pro-
dukts sind noch nicht installiert
oder müssen ersetzt oder
umgebaut werden.

2.2 Allgemeine Sicherheitshinweise
l Lesen Sie die allgemeinen Sicherheitsvorkehrungen, bevor Sie das Gerät instal-

lieren, konfigurieren und in Betrieb nehmen.

l Bewahren Sie dieses Dokument zu Informationszwecken auf.

Haftungsausschluss
l Verwenden Sie ausschließlich vom Hersteller zugelassene Ersatz- und Zube-

hörteile.

Stromschlaggefahr durch offenes Gerät
l Das Gerät darf nur von Fachpersonal geöffnet werden.

2.2.1 Transport
Geräteschaden beim Transport
l Bewahren Sie die Verpackung des Gerätes für denWeitertransport auf.

l Setzen Sie das Gerät keinen Erschütterungen oder Stößen aus.

2.2.2 Installation
l Überlassen Sie die Installation einem qualifizierten Elektriker.

l Beachten Sie beim Berühren von elektrostatisch gefährdeten Baugruppen und
Bauteilen die Handhabungsvorschriften (EGB-Richtlinie).

Geräteschaden durch den falschen Standort
l Halten Sie die vom Hersteller empfohlenen Umgebungsbedingungen ein. Siehe

Kap. 'Technische Daten'.

l Betreiben Sie das Gerät nicht in der Nähe einer starken elektromagnetischen
Strahlungsquelle.

l Verwenden Sie das Gerät nur im Innenbereich.

l Setzen Sie das Gerät weder Feuchtigkeit noch direkter Sonneneinstrahlung aus.

l Schließen Sie das Gerät nur an einer Spannungsquelle an, die den Anforderungen
für Sicherheitsschutzkleinspannung und Stromquellenmit begrenzter Leistung
gemäß EN 60950-1 entspricht.

2.2.3 Instandhaltung und Wartung
l Lassen SieWartungsarbeiten und Änderungen an diesemGerät nur von Fach-

personal durchführen.
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3 Normen und Richtlinien

3 Normen und Richtlinien

3.1 EU-Richtlinien

EG-Konformitätserklärung
Hiermit erklärt Vanderbilt International (IRL) Ltd, dass dieser Funkgerätetyp den 
Anforderungen aller relevanten EU-Richtlinien für die CE-Kennzeichnung 
entspricht. Ab dem 20.04.2016 entspricht er der Richtlinie 2014/30/EU (Richtlinie 
über elektromagnetische Verträglichkeit) und der Richtlinie 2014/35/EU 
(Niederspannungsrichtlinie). Ab dem 13.06.2016 entspricht er außerdem der 
Richtlinie 2014/53/EU (Richtlinie über Funkanlagen).
Der vollständige Text der EU-Konformitätserklärung steht unter http://
pcd.vanderbiltindustries.com zur Verfügung

3.2 FCC-Richtlinie
Dieses Gerät erfüllt die Grenzwerte gemäß FCC-Richtlinie CFR 47, Teil 15, Emis-
sionsklasse B.

Dieses Gerät wurde getestet und entspricht denGrenzwerten für digitale Geräte der
Klasse B (siehe Abschnitt 15 der FCC-Bestimmungen). Diese Grenzwerte bieten
einen ausreichenden Schutz gegen Interferenzen bei der Installation inWohn-
bereichen. Das Gerät erzeugt und verwendet hochfrequente Schwingungen und kann
sie ausstrahlen. Wenn es nicht gemäß den Anweisungen des Herstellers installiert
und betrieben wird, können Störungen im Radio- und Fernsehempfang auftreten. In
Ausnahmefällen können bestimmte Installationen aber dennoch Störungen ver-
ursachen. Sollte der Radio- oder Fernsehempfang beeinträchtigt sein, was durch Ein-
und Ausschalten des Geräts festgestellt werden kann, empfiehlt sich die Behebung
der Störung durch eine oder mehrere der folgendenMaßnahmen.

l Richten Sie die Empfangsantenne neu aus.

l Vergrößern Sie den Abstand zwischenGerät und Empfänger.

l Stecken Sie den Netzstecker des Geräts in eine andere Steckdose, so dass
Gerät und Empfänger an verschiedene Stromkreise angeschlossen sind.

l Bitten Sie Ihren Händler oder einen erfahrenen Radio- oder Fernsehtechniker um
Hilfe.

3.3 C-Kennzeichen
Pending
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3 Normen und Richtlinien

3.4 UL-Richtlinien
l Pending
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4 Technische Daten

4 Technische Daten

ATI5100
Sabotagekontakt im Gehäuse integriert

Anzeige LC: 128 x 64 Bildpunkte
4 Zeilen à 16 Zeichen

Betriebsspannung 9,5–14 V DC

Stromaufnahme max. 155 mA bei 12 VDC

Betriebstemperatur +5 – +40 °C

rel. Luftfeuchtigkeit max. 90 % (nicht kondensierend)

Summer
integriert

Gehäuse Polykarbonat

IP-Schutzklasse IP30

Farbe RAL 9003

Gewicht 0.38 kg

Abmessungen (H x B
x D) 112 x 185 x 28mm

Bitte beachten Sie, dass das ATI51000 nicht für denGebrauchmit der Intrunet SI400
Serie gedacht ist (auch bekannt als Sintony).
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4 Technische Daten

4.1 Empfohlene Kabelspezifikatione

HINWEIS
Richtlinie zur Kabelwahl
Die Tabelle soll lediglich als Richtlinie bei der Auswahl eines geeigneten Kabeltyps
dienen.'
Andere Kabeltypen sind ebenfalls mit dem System kompatibel und können dieselben
Resultate erzielen.
Diemaximale Länge kann eventuell nur mit Abschlusswiderständen erreicht werden.
Beachten Sie, dass der AC5100 (ACC-010) keine internen Abschlusswiderstände
hat. Daher ist unter Umständen ein externer Abschlusswiderstand auf ACC-Seite
sowie am entfernten Ende des RS485- oder RS422-Kabels erforderlich.

Kommunikationstyp Empfohlene Kabelspezifikationen

Leiter Paare AWG Leiter J-Y(St)Y
Durchm.
(mm)

Kabeltyp Isolierung Abschirmung Buchse

RS485 5 2 28 7 x 36 0.6 Kupfer
verzinnt

Schaum
Polyethylen

Aluminiumfolie - Poly-
esterband / Geflechts-
chirm

PVC

6 3

8 4

RS232 4 2 24 7 x 32 0.6 Kupfer
verzinnt

Schaum
Polyethylen

Aluminiumfolie - Poly-
esterband / kein
Geflecht

PVC

6 3

8 4

RS422 4 2 24 7 x 32 0.6 Kupfer
verzinnt

Schaum
Polyethylen

Aluminiumfolie - Poly-
esterband / kein
Geflecht

PVC

6 3

8 4

RJ45 8 4 24 Massiv 0.6 Kupfer
blank

Polyethylen Ungeschirmt PVC

8 4 7 x 32 Kupfer
verzinnt

RJ12 8 4 24 Massiv 0.6 Kupfer
blank

Polyethylen Aluminiumfolie - Poly-
esterband / kein
Geflecht

PVC

8 4 7 x 32 Kupfer
verzinnt

Power (12/24 V
DC)

2 1 18 19 x
30

1.0 Kupfer
verzinnt

Schaum
Polyethylen

Ungeschirmt PVC

9

Vanderbilt International (IRL) Ltd. 13.04.2022



5 Details für die Bestellung

5 Details für die Bestellung

Produkttyp Artikelnr. Bezeichnung Gewicht

ATI5100 V24246-F2605-A1 Terminal zum Scharfschalten von Ein-
bruchmeldefunktionen

0.38 kg
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6 Lieferumfang

6 Lieferumfang
l 1 x ATI5100

l 1 x Installationshandbuch

l Zubehörpaket
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7 Gerätebeschreibung

7 Gerätebeschreibung

7.1 Betriebsbeschreibungen
Das ATI5100 ist ein Terminal zum Scharfschalten von Einbruchmeldefunktionen, das
als Bestandteil eines integrierten Zutrittskontroll- und Sicherheitssystems fungiert. Es
bildet eine lokale Schnittstelle zwischen einem Advanced Access Controller (ACC)
und dem Ausweisinhaber, um Alarmbereiche scharf oder unscharf zu schalten.

Die folgendeGrafik zeigt, wo sich das ATI5100 in die SiPass integrated-Architektur
einfügen lässt.

ATI5100 im SiPass integrated-System
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7 Gerätebeschreibung

7.2 Produktübersicht

Produktübersicht
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Fig 1 

1 Haltelaschen der Platine
2 Sabotagekontakt
3 
4 

Befestigungsschraube für Leiterplatte

5 
Drehschalter

6 
Durchbruch

7 
Kabeleinführung

8 
Befestigungsbohrungen

9 
Laschen

10 
Rändelschraube für Kurzschlusskontakt

11 
Schraubklemme
Kabelführung



8 Installation

8 Installation

8.1 Öffnen des Gehäuses

1. Lösen Sie die Schrauben etwas.

Gehäuse öffnen

2. Drücken Sie die Laschen nach unten und heben Sie die Abdeckungmit einem
Schraubendreher etwas an.

3. Heben Sie die Abdeckung um ca. 2 cm an und drücken Sie sie dann nach oben.

Gehäuse geöffnet
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8 Installation

8.2 Anschließen der Kabel
Empfohlen wird der Kabeltyp IYSTY (Paar verseilt) 2 x 2 x Ø 0,6mm (oder größer).

1. Führen Sie das Kabel durch die Kabeleintrittsöffnung[➙13] in den Sockel ein.

2. Dazumüssen die Ausbruchöffnungen [➙13] vorsichtig entfernt werden.

3. Schließen Sie die einzelnen Leiter an den Schraubklemmen an.

4. Befestigen Sie das Kabel mit einem Kabelbinder.

Kabelbinder
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Siehe Abb. 1, Element 10: Anschlüsse
Anschluss Abkürzung Funktion 
1 LS - Lautsprecher negativ (schwarzes Kabel)
2 LS + Lautsprecher positiv (rotes Kabel) 
3 1 A RS485
4 1 B RS485
5 2 A nicht benutzt
6 2 B nicht benutzt
7 0 V Stromversorgung, Minuspol
8 + 12 Stromversorgung, Pluspol 
9 SCL nicht benutzt
10 SDA nicht benutzt



8 Installation

8.3 Montieren des Sockels
Achten Sie darauf, das Gerät nur auf entsprechend festen und stabilen Flächen zu
montieren.

1. Markieren Sie drei Löcherfür die Befestigungsschrauben[➙13] und eins für den
Sabotagekontakt [➙13].

2. Bohren Sie die Löcher und schrauben Sie den Sockel fest.

8.4 Anbringen der Abdeckung
1. Haken Sie die Abdeckung oben im Sockel ein und drücken Sie sie dann nach

unten.

2. Drücken Sie gegen den oberen Teil des Gehäuses.

3. Die beiden Laschen im Sockel rasten nun in die entsprechenden Kerben in der
Abdeckung ein

4. Ziehen Sie die beiden Schrauben unten an der Einheit fest und versiegeln Sie sie
mit Hilfe der beiliegenden Plomben.

Gerät schließen

8.5 Programmierung und Firmware-Download
Das ATI5100 wirdmit Hilfe der SiPass integrated-Software über den AC5100 oder den
FLN-Konfigurator programmiert. Ausführliche Hinweise hierzu finden Sie im ent-
sprechenden Benutzerhandbuch.
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9 Entsorgung

9 Entsorgung

Alle Elektro- und Elektronikgeräte sind getrennt vom allgemeinen Haus-
müll über dafür staatlich vorgesehene Stellen zu entsorgen.
Wenn dieses Symbol eines durchgestrichenen Abfalleimers auf einem Pro-
dukt angebracht ist, unterliegt dieses Produkt der europäischen Richtlinie
2002/96/EC.
Die sachgemäße Entsorgung und getrennte Sammlung von Altgeräten die-
nen der Vorbeugung von potenziellen Umwelt- und Gesundheitsschäden.
Sie sind eine Voraussetzung für die Wiederverwendung und das Recy-
cling gebrauchter Elektro- und Elektronikgeräte Ausführlichere Infor-
mationen zur Entsorgung Ihrer Altgeräte erhalten Sie bei Ihrer Kommune,
Ihrem Müllentsorgungsdienst oder dem Fachhändler, bei dem Sie das Pro-
dukt erworben haben.
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